

# 2023年能源石化集团十大亮点



## 1 中沙古雷乙烯项目迈入“快车道”

全国首个地方省属企业与世界领先石化巨头直接合资合作的重大项目——中沙古雷乙烯项目,受到中沙两国领导人高度重视,沙特基础工业公司正式完成项目最终投资决策,项目实施进入实质性阶段,将全面铺开工程建设,国家重大项目建设迈入“快车道”。



## 2 百亿级省石化产业基金获批设立

政府引导出资的百亿级福建省石化产业基金获批设立,有效引领带动我省石化化工“万亿支柱产业”高质量发展。



## 3 集团主要指标回升向好

集团贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,“提质增效、提速攻坚”行动成效显著,利润、投资等重点指标回升向好,中国500强排名上升31位。

## 4 新型能源体系建设不断夯实

集团竞标取得长乐外海J区海上风电项目开发权,东桥热电顺利开工,木兰、花山抽蓄成功核准,东田抽蓄具备核准条件。



## 5 石化全产业链发展加速突破

福海创、福化鲁华、海泉化学、东南电化等项目如期投产,海辰化学高端聚酰胺产业链、古雷空分空压、古雷热电等项目有力推进。



## 6 科技创新、数字化转型开启新篇

集团创新研究院、信息科技公司组建成立,首届科技创新大会成功召开,建立“总院+分院+合作平台”科研体系,迈出集团化科技创新与数字化转型关键一步。



## 7 集团机构改革持续优化

集团机构改革务实高效,推进专业化事业部制改革,福能股份、福化古雷职能得到增强充实,煤炭、健康板块顺利整合重组,本部部门精简优化。



## 8 集团管理体系深化提升

集团化内控体系建设正式启动,加快管理标准化、专业化进程,合规建设不断完善。



## 9 人才队伍建设有效增强

集团中层副职岗位公开招聘受到高度好评,大型企业总经理市场化选聘反响热烈,形成风清气正的选人用人氛围。



## 10 党建引领强化聚势赋能

集团扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动党建与业务的深度融合,纵深推进全面从严治党,纪检“大监督”精准有效,高质量党建为高质量发展聚势赋能。